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No dia 27 de setembro de 2021, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI, MARIA
ROSALIA FREITAG COUSSEAU, MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA,  REGIANE
CAVALLI CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA. O Presidente, Luciano Baroni,  declarou
aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Of. 216/2021 –
Convocação de  Suplente  de  Vereador.  Expediente: Ata  nº  39/2021 –  Sessão Ordinária  do  dia
30/08/2021. Aprovada por nove votos favoráveis e uma abstenção da vereadora Maria Rosalia F.
Cousseau. Ata nº 40/2021 – Sessão Ordinária do dia 13/09/2021. Discussão e votação na próxima
Sessão. Informes da Presidência: Of. nº 872/2021/SMA – Resposta ao Pedido de Informações nº
19/2021. Of. nº 873/2021/SMA – Resposta ao Pedido de Informações nº 17/2021. Of. nº 875/2021/
SMA – Encaminhamento de Projeto de Lei.  Of. nº 888/2021/SMA – Encaminhamento de Projeto
de Lei. Of. nº 879/2021/SMS – Apresentação do Relatório Quadrimestral de Gestão da Saúde, a ser
realizado  no  dia  29  de  setembro,  às  15  horas,  no  Plenário  da  Câmara  de  Vereadores.  Of.  nº
896/2021/SMA  – Encaminhamento  de  relatórios  complementares  ao  PL  79/2021.  Of.  nº
897/2021/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei. Of. nº 902/2021/SMA – Resposta do Pedido
de  Informações  nº  18/2021.  Indicação  nº  226/2021  –  Vereador  Enio  Grolli.  Que  o  Executivo
Municipal providencie a pavimentação da rua em frente a EMEI Carinha de Anjo, em Arcoverde.
Indicação nº 227/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Ariane Baldasso, Jair Paulo Sauthier, Adair
Zilio e Cleber Cohsul. Que o Poder Executivo viabilize a coleta de lixo seco ao menos uma vez por
semana em todo o interior do município.  Indicação nº 228/2021 –  Vereadores Valmor da Rocha,
Ariane Baldasso, Jair Paulo Sauthier, Adair Zilio e Cleber Cohsul. Que o Poder Executivo promova
campanha alertando sobre a proibição de consumo e comércio de bebidas alcoólicas para menores
de 18 anos.  Indicação nº 229/2021 –  Vereadores Valmor da Rocha, Ariane Baldasso, Jair Paulo
Sauthier, Adair Zilio, Cleber Cohsul. Que o Poder Executivo providencie a limpeza das áreas verdes
de  sua  propriedade.  Indicação  de  Projeto  de  Lei  nº  28/2021  –  Vereadoras  Ariane  Baldasso,
Lucilene  Marchi  e  Regiane  Cavalli  Casagrande.  Dispõe  sobre  o  programa  de  fornecimento  de
absorventes higiênicos no município de Carlos Barbosa.  Moção nº 16/2021 – Vereadores Adair
Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha. Parabenizar a Ferrari
Alimentos pelos prêmios conquistados na 44ª Edição da Expointer. (Esta proposição será discutida
e  votada  durante  a  Ordem do  Dia).  Requerimento  nº  15/2021  – Vereadora  Lucilene  Marchi.
Licença particular.  (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Tribuna
Popular – Representante do Sindiágua, Vinicius Giordani: Agradece pela oportunidade de estar
na Casa. Fala que está ciente dos problemas enfrentados pela CORSAN e que melhorias precisam
ser feitas na gestão e prestação de serviços. Diz que, atualmente, a CORSAN atende 97,8% no que
tange o abastecimento de água, ou seja, praticamente atinge as metas do marco regulatório para
2033 e possui um grande desafio referente ao esgotamento sanitário. Destaca que no dia 31 de
agosto foi aprovada a lei  que autoriza o Governo do Estado a  vender  a CORSAN. Cita  que a
CORSAN não possui aditivos, apenas contratos com os municípios atendidos. Fala que a CORSAN
é uma empresa com 55 anos de história que possui um lucro médio de R$ 380.000.000,00 por ano,
nos últimos anos investiu mais de R$ 400.000.000,00 e possui grandes condições de avançar cada
vez mais. Explana que no Município, a Lei Orgânica proíbe a privatização dos serviços, por isso a
Corsan está propondo aditivos para poder viabilizar a sua privatização. Fala que o primeiro passo é
alterar a Lei Orgânica. Diz que a maneira que essa privatização está ocorrendo haverá prejuízos
irreversíveis  porque  os  aditivos  oferecidos  vão  se  estender  até  2062.  Comenta  que  dos  317
municípios que a CORSAN atende, apenas 40 geram resultados positivos e só é possível manter os
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serviços de saneamento usando o lucro das grandes cidades nas pequenas cidades. Explana que a
Cláusula n° 503 do aditivo apresentado pela Corsan para os municípios cria a tarifa variável onde
todo e qualquer equilíbrio econômico e financeiro dos contratos se dará dentro do próprio contrato,
ou seja, o que for feito no âmbito do município terá que ser equilibrado dentro do mesmo. Ressalta
que o marco regulatório exige que até março de 2022 todos os contratos atuais sejam modificados e
colocados  em  consonância  com  a  lei.  Nessa  alteração  é  importante  registrar  as  metas  de
investimentos, o que vai ser realizado no município para atingir as metas do marco regulatório de
99%  de  abastecimento  de  água  e  90%  de  esgotamento  sanitário,  comprovar  sua  capacidade
financeira, instalar programas de redução de perdas e para reduzir a intermitência de abastecimento
e entre outros. Relata que a CORSAN está fazendo grandes ofertas para as cidades grandes e agindo
de  maneira  irresponsável  com  cidades  pequenas.  Ressalta  que  toda  a  discussão  que  anda
acontecendo está pulando uma a etapa primordial para atender o marco regulatório de saneamento
que é  o processo de regionalização do saneamento.  Eles  também estão fazendo discussões  nas
Prefeituras e orientando os Prefeitos a assinarem esses aditivos sem lei autorizativa. Pede que os
Vereadores se reúnam com o Poder Executivo para que não assinem esses aditivos se analisá-los..
Pequeno  Expediente: Não  há  inscritos.  Uso  da  tribuna: VEREADOR  ENIO  GROLLI:
Explana que, na semana passada, esteve com  a Gerente da RGE, Laíse,  apresentando as fiações
soltas encontradas no município. Fala que há três anos vem trabalhando essa questão, mas ainda não
chegou na conclusão do serviço. Relata que anterior ao mês de maio realizou uma reunião com a
gerente Laíse, alguns representantes de operadoras e o Poder Legislativo para falar a respeito desses
cabos. Explana que esteve nas comunidades do Cinco Baixo, Coblens, São Rafael, Torino, onde
apresentou a demanda do Vereador Cleber em relação a retirada de um poste. Fala que na reunião
passada  notificou  as  empresas  responsáveis  e  deu  um prazo  de  seis  meses  para  resolução  dos
problemas. Informa que no dia 28 de setembro acontecerá novamente uma reunião com todas as
operadoras,  a  Gerente  da  RGE,  a  Assessora  Jurídica  Paula  Zanetti  e  o  Poder  Executivo  para
apresentar a Lei do Código de Postura que estabelece uma multa de dez URMs, ou seja, cerca de R$
5.000,00. Diz que está trabalhando para que aconteça a troca de postes da cidade. Comenta que
algumas  empresas  notificadas  já  estão  resolvendo alguns de  seus  problemas,  mas está  faltando
resolverem no  interior.  Aparte  Vereadora  Maria  Rosalia  F.  Cousseau:  Comenta  que  sempre
acompanhou o trabalho do vereador em relação as fiações da cidade e os postes do interior. Lembra
o projeto de lei feito pelo mesmo e o Vereador Miguel Stanislososki relacionado as multas para
empresas responsáveis por esses problemas. Diz que o poste da rua Antônio Guerra foi trocado e
agora dá segurança para os motoristas e pedestres que trafegam no local. Parabeniza pelo trabalho
do vereador e a maneira que o mesmo está envolvido nessa situação. Aparte Vereador Jair Paulo
Sauthier: Fala que em frente ao portão do Frigorífico da Cooperativa Santa Clara tem um poste que
atrapalha a carga e descarga dos caminhões. Diz que é preciso resolver essa situação. Explana que o
trecho entre as comunidades do Forromeco e da Linha Neis está sem luz trifásica para os moradores.
Aparte Vereadora Regiane C. Casagrande: Relata que durante essa semana recebeu reclamações
referentes  a  poluição  visual  dos  fios  no  centro  da  cidade.  Comenta  que  seria  interessante  a
realização  de  um projeto  para  fiações  subterrâneas  na  rua  Ivo  Tramontina  e  acredita  que  isso
também poderia ser feito no centro da cidade. Aparte Vereador Cleber Cohsul: Diz que na rua
Ângelo Malvezzi estão sendo resolvidos os problemas com a iluminação pública e troca de postes.
Fala que a situação do poste em frente ao frigorífico será resolvida em breve. Comenta que os
vereadores não podem fazer com que a RGE disponibilize luz de graça para os moradores, mas pode
encaminhar um projeto para a pessoa que precisa dos serviços.  VEREADOR ENIO GROLLI:
Fala que existia a Lei Federal “Luz para todos” que disponibilizava luz de graça, mas atualmente
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isso não existe mais. Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Fala que os moradores da comunidade
da Boa Vista e de Santo Antônio de Castro fizeram algumas reclamações a empresa relacionadas a
situação da falta de energia trifásica. Explana que entrou em contato com a Gerente da RGE que
falou que nada é feito de graça e que precisa haver uma participação da comunidade. Diz que a
mesma  enviou  a  documentação  necessária  para  poder  fazer  o  aumento  da  carga  de  energia.
Parabeniza  o  Vereador  Enio  pelo  trabalho  que  vem  fazendo.  VEREADOR  ENIO GROLLI:
Comenta que existe  três  tipos de pedidos  que são para o aumento da carga de energia,  para a
instalação de energia trifásica e monofásica. Fala que a pintura da sinalização da estrada da BR-470
em  Arcoverde  até  a  comunidade  de  Coblens  precisa  ser  refeita  porque  todo  o  trecho  foi
transformado em faixa contínua, proibindo a ultrapassagem. Explana que três meses atrás esteve em
conversa com o Secretário Leônidas para falar a respeito dessa situação e espera que ela possa ser
resolvida em breve. Fala sobre a verba para a pavimentação da rua Guerino Piacentini, recebida em
uma Audiência Pública no ano de 2019, que ainda não foi feita. Informa que essa obra será iniciada
em breve pelo ganhador da licitação. Comenta sobre a pavimentação que precisa ser feita em frente
a Creche Carinha de Anjo da comunidade de Arcoverde, pois em dias chuvosos forma barro no
local. Pede para que o Secretário Augusto dê uma atenção especial para o local. Menciona que
gostaria que fosse colocada uma iluminação melhor na frente dessa mesma creche porque a noite o
local fica muito escuro. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Explana que recebeu uma verba de
R$ 550.000,00 do Deputado Federal Afonso Hamm, sendo que uma parte desse valor será destinado
para  a  pavimentação  da  rua  21  de  Abril.  Menciona  a  importância  da  Indicação  n°  229/2021.
Acredita que o Município fará as limpezas necessárias para que possam cobrar os moradores sobre
as suas propriedades. Fala sobre a Indicação n° 227/2021 e afirma que em breve essa indicação será
colocada em prática. Comenta sobre as situações que ocorrem na rua Júlio de Castilhos e como os
vereadores  são  cobrados  a  respeito  da  fiscalização  do  local.  Fala  sobre  a  importância  da
implementação da Indicação n° 228/2021 nos bares da cidade. Relata que esteve, juntamente com o
Vereador Jair, em conversa com o Delegado Ferrugem e o Secretário Leônidas na semana passada
para  solicitar  a  resolução  desse  problema.  Defende  que  a  Polícia  Civil,  a  Polícia  Militar  e  o
Conselho Tutelar formem uma Comissão para atuar nesses locais alertando os jovens. Ressalta que
não querem proibir os jovens de se divertir, mas tudo tem um limite. Aparte Vereador Adair Zilio:
Informa que o Secretário  Leônidas  está  chamando os  últimos  donos de  bares  para conversar  a
respeito da venda de bebidas alcoólicas para menores de idade e as multas a serem cobradas. Espera
que a Indicação n° 227/2021 seja realmente implantada no interior. Explana que sobre a questão da
verba  parlamentar  R$  100.000,00  vão  ser  investidos  na  agricultura,  R$  250.000,00  vão  ser
investidos na cidade e R$ 200.000,00 no interior.  Aparte Vereadora Ariane Baldasso:  Comenta
que todos os fins de semana recebe vídeos e  fotos sobre a situação da Júlio  de Castilhos e os
encaminha para o Secretário Leônidas. Afirma que todos os proprietários de estabelecimentos foram
chamados na Secretaria de Segurança para serem alertados sobre os horários de funcionamento,
venda de bebidas alcoólicas para menores de idade e sobre as multas e suspensão de alvarás para
quem não  seguir  as  legislações.  Além disso,  o  Secretário  contou  que  esteve  em Porto  Alegre
buscando um grupo efetivo de policiais para trabalharem na cidade. VEREADOR VALMOR DA
ROCHA: Fala que é preciso fiscalizar os maiores de idade que repassam bebidas para os menores.
Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Fala que está faltando efetivo na cidade. Comenta
sobre a importância de terem policiais fazendo a ronda na cidade durante a madrugada. Espera que o
Governo Kirch consiga implantar a Guarda Municipal na cidade. Comenta sobre a importância da
Indicação n° 227/2021 para os moradores do interior. Aparte Vereador Jair Paulo Sauthier: Diz
que a Indicação n° 227/2021 irá valorizar o interior e possibilitará o turismo local.  VEREADOR
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VALMOR DA ROCHA: Diz que tem feito  limpezas ao redor  da cidade com o Vereador Jair.
Aparte Vereador Cleber Cohsul: Fala que a situação da rua Júlio de Castilhos é complicada, mas é
preciso tomar atitudes a respeito. Comenta sobre a importância do recolhimento do lixo no interior
para todos os moradores, principalmente porque a quantidade de moradores no local aumentou.
Comenta  o  recebimento  da  emenda  parlamentar,  parabenizando  os  colegas  e  ressaltando  a
importância de buscar verbas para investir na cidade. Diz que, além do asfaltamento que será feito
na rua 21 de Abril a partir da emenda parlamentar, vai ser mudada a rótula da rua Cristo Rei do
bairro Vila Nova e a rua 21 de Abril será asfaltada até a rua Paraí.  VEREADOR VALMOR DA
ROCHA: Fala que esteve com o Secretário e, por isso sabe que essas obras vão acontecer. Aparte
Vereador Maximino F. Malabarba: Ressalta a importância da Indicação n° 227/2021. Fala que
recebeu informações de que existem trechos na cidade em que o lixo não está sendo recolhido. Diz
que não adianta apenas falar com os proprietários de bares porque muitos jovens levam suas bebidas
dentro do isopor ou compram em supermercados. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Diz que
havia uma Comissão para discutir uma solução para o problema, na qual o vereador Luciano fazia
parte e que um projeto foi apresentado, mas não foi aprovado por falta de pessoas para fiscalização.
Aparte Vereadora Regiane C. Casagrande: Diz que é a Brigada Militar que faz o policiamento
ostensivo nos municípios, mas por motivos de defasagem isso não está acontecendo. Comenta que
sugeriu um projeto de lei para a criação da Semana de Conscientização sobre o uso e abuso de
drogas lícitas e ilícitas, que conscientizaria os jovens e seus pais. Diz que os casos de jovens que
chegam em coma alcoólico no hospital e no Posto de Saúde precisam ser registrados para que a
Polícia consiga investigar e saber quem ofereceu bebida para o mesmo. VEREADOR VALMOR
DA ROCHA: Ressalta a importância da criação de uma Comissão dos Vereadores para a discussão
e criação de algum projeto voltado para essa situação. Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Fala
sobre  a  importância  de  contatar  os  proprietários  de  estabelecimentos,  mas  não  é  uma  solução
suficiente porque muitos jovens levam as suas bebidas de casa. Acredita que a Guarda Municipal
será instalada na cidade pelo Prefeito Kirch. Ressalta a importância de alertar os pais dos jovens
sobre o que os mesmos fazem nas ruas da cidade e a importância da implementação de campanhas
de  conscientização  no  município. Aparte  Vereador Luciano  Baroni: Diz  que  não  é  eficiente
fiscalizar os bares que vendem para menores de idade porque os maiores de idade podem comprar a
mesma bebida em supermercados da cidade. Fala que na rua Júlio de Castilho se reúnem cerca de
500 pessoas e é preciso, no mínimo, 20 policiais  para fazer a devida fiscalização. Ressalta que
apenas uma medida mais drástica é capaz de resolver essa situação. Aparte Vereador Enio Grolli:
Diz que quando o projeto de lei referente a essa situação veio para a Casa, votou contra porque no
Código  de  Postura  existem  seis  artigos,  que  autorizam  a  autuação,  basta  o  Poder  Executivo
fiscalizar da melhor forma. Ressalta que não adianta reunir os vereadores para fazer um projeto
porque isso só criaria despesas para o Município. Fala que um projeto adequado precisa vir do
Executivo  para  que  multem e  prendam pessoas  que  participam dessas  badernas.  VEREADOR
VALMOR DA ROCHA: Fala que os vereadores podem criar um anteprojeto que não crie despesas
para o Município e resolva essa situação antes que algo grave aconteça. VEREADORA ARIANE
BALDASSO:  Comenta que no dia 14 de setembro foi convidada, juntamente com as vereadoras
Regiane e Lucilene, para ir até a Escola Estadual de Ensino Médio Elisa Tramontina conversar com
as estudantes Andressa Kurmann Troes e Letícia Kurmanm, estudantes do Ensino Médio que estão
participando  de  um  trabalho  de  pesquisa  orientado  pelas  professoras  Sandra  Seleri  e  Karine
Kurmann. Explana que o projeto tem o título “Unidas pelo fluxo: políticas públicas no combate à
pobreza menstrual que atingem meninas e mulheres em vulnerabilidade social”. Esclarece que o dia
28 de maio é marcado pelo Dia Internacional da Dignidade Menstrual criado pela OMS para chamar
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atenção de um tema importante: a falta de acesso básico a higiene entre as pessoas que menstruam.
Também é chamado de pobreza menstrual a situação de precariedade que leva consequências, como
ausências recorrentes na escola e necessidade de usar jornal, papelão e miolo de pão no lugar do
absorvente. No Brasil, iniciativas tem sido criadas pela sociedade para mudar essa situação. Ressalta
que é de grande importância que as pessoas saibam que a menstruação é natural e que ela possui
papel importante na geração da vida. Explana que, no dia 14 de setembro, o Senado aprovou o
projeto  que  prevê  a  distribuição  gratuita  de  absorventes  higiênicos  para  estudantes  do  Ensino
Fundamental e Médio, mulheres em situação de vulnerabilidade e presidiárias. O projeto da Câmara
foi  aprovado sem mudanças  e  segue para Sanção Presidencial.  Relata  que  o Projeto de  Lei  n°
4.968/2019  da  Deputada  Marília  Arraes  do  PT de  Pernambuco cria  o  Programa de  Proteção  e
Promoção da Saúde Menstrual e o qualifica como estratégia para a promoção da saúde e da atenção
a higiene. A intenção do mesmo é combater a precariedade menstrual. Comenta que o projeto das
alunas tem como objetivo desmistificar os tabus a respeito do tema, incentivar hábitos de higiene e
saúde da mulher, proporcionar acesso as necessidades básicas de higiene e saúde relacionadas ao
período de  fluxo de  meninas  e  mulheres  em vulnerabilidade  social  do  município.  Explana  que
conversaram com a Vice-Prefeita, com a Secretária da Saúde e com a Secretária da Assistência
Social  e obtiveram o apoio de todas  para a aplicação do projeto.  VEREADORA LUCILENE
MARCHI: Comenta que o projeto visa a participação da comunidade e que as alunas pretendem
fazer campanhas para arrecadar e distribuir absorventes higiênicos para meninas e mulheres que
precisam.  O  projeto  das  mesmas  tem como  objetivo  incentivar  a  criação  de  políticas  públicas
voltadas a saúde e dignidade da mulher barbosense, através do Executivo Municipal, promover um
diálogo sobre o tema e expôr as necessidades relativas ao tema e os benefícios da execução do
projeto. Através de feiras e amostras científicas pretendem divulgar o projeto e incentivar os outros
municípios a criarem suas próprias leis no combate a pobreza menstrual. Explana que Garibaldi e
Farroupilha já fizeram indicações voltadas para esse tema. Parabeniza as alunas por essa iniciativa e
por estarem lutando por políticas públicas para as mulheres. Comenta a Indicação de Projeto de Lei
n° 11/2021, que institui o Banco de Óculos no município e explana que foi chamada pela Prefeitura
para fazer algumas alterações no mesmo. Informa que esse projeto tem como objetivo arrecadar
armações de óculos e fazer doações através da Assistência Social ou do MAB para quem precisa.
Fala que as alterações feitas mudaram o nome do projeto para “Banco de Armações de Óculos” e as
doações não vão ser feitas pela Secretaria da Assistência Social, mas sim pela Secretaria da Saúde.
Espera  que  essa  Campanha  possa  ter  um andamento  para  que  consigam auxiliar  a  população
barbosense. Explana que no dia 30 de junho a assessoria jurídica da Prefeitura entrou em contato
com o Legislativo informando que daria andamento a esse projeto, mas até agora essa indicação não
voltou para a Casa. Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau:  Como Presidente do MAB,
fala que ninguém nunca entrou em contato com os mesmos para falar sobre esse projeto, mas que
isso não seria primordial porque é algo voltado para a saúde e o MAB não pode comportar isso.
VEREADORA  LUCILENE  MARCHI:  Relata  que  quando  fez  essa  indicação  obteve  a
informação que o MAB fazia esses recolhimentos há algum tempo, mas muitos não sabiam disso e
esse  projeto  tem o  objetivo  de agregar  e  fortalecer  essas  doações.  Ressalta  que  não importa  a
Secretaria  que  irá  receber  essas  doações,  mas  que  vão  ser  feitas  e  usadas  pelos  munícipes.
VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Fala que as alunas são um exemplo para
todos os jovens. Diz que as estudantes fizeram um ótimo trabalho de pesquisa e os dados mostram
que 89,1% das mulheres do município em período menstrual usam absorventes descartáveis, 11,9%
das adolescentes ou mulheres já faltaram a escola e trabalho por não terem acesso ao absorvente,
23,5% das adolescentes e mulheres já passaram por alguma situação desagradável na escola ou no
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trabalho por estarem menstruadas e 97,2% das entrevistadas acharam interessante que um projeto
fosse  apresentado  para  a  população  de  Carlos  Barbosa.  Comenta  que  as  alunas  fizeram  uma
pesquisa de preço no comércio da cidade e chegaram na conclusão que uma mulher em período
menstrual gasta em média de R$ 5.000,00 durante a sua vida e no mês cada mulher gasta em média
R$ 9,00. Ressalta que a situação de pobreza menstrual é grave porque ela retira de muitas meninas e
mulheres o direito da isonomia e por falta de uma política adequada e apoio financeiro muitas delas
são obrigadas a abandonar o seu trabalho e estudo no período menstrual. A vulnerabilidade retira os
direitos  básicos  de  higiene  da  mulher  causando  prejuízo  escolar,  psicológicos  e  diminuindo  a
autoestima. Comenta que os sintomas do período menstrual também provocam faltas a escola, pois
algumas famílias vivem em situação de vulnerabilidade e as meninas não tem acesso ao absorvente
higiênico.  Diz  que  os  parlamentares  e  gestores  públicos  precisam estar  atentos  em suprir  essa
necessidade, implementando uma política de fornecimento de absorventes às alunas da rede pública
de ensino. Esse direito será para todas as alunas e mulheres em idade menstrual que estejam em
situação de vulnerabilidade comprovada pela renda familiar  ou por circunstâncias de abandono,
violência ou problemas familiares. Acredita que as despesas de execuções para essas ações previstas
na  proposta  podem  ocorrer  por  conta  das  dotações  orçamentárias  consignadas  anualmente  à
Secretaria  de  Saúde  respeitando  os  limites  de  movimentação,  empenho  e  pagamento  da
programação orçamentária e financeira do Município. Aparte Vereador Maximino F. Malabarba:
Parabeniza as estudantes por essa iniciativa e ressalta que as mesmas precisam continuar buscando
fazer o melhor. Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Parabeniza todos envolvidos nesse
projeto. Destaca a importância da Escola Elisa Tramontina para o município. Ressalta a coragem
das estudantes em apresentar um trabalho sobre esse assunto, que ainda é um tabu na sociedade.
Espera que o Poder Executivo aprove essa indicação de projeto de lei para que  possa ser colocada
em prática.  Aparte Vereadora Ariane Baldasso:  Complementa dizendo que a pobreza menstrual
não é  um problema apenas  da mulher  porque se  a  mesma depende do marido  ou do pai  para
comprar  o  absorvente  isso  passa  a  ser  um problema masculino  também.  Pede  que  os  homens
estejam atentos  as  necessidades  de  suas  filhas  e  esposas  durante  esse período.  VEREADORA
REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE:  Enfatiza  que  essa  discussão  ainda  é  um  tabu  na
sociedade, por isso é necessário que o mesmo seja discutido. Fala que o objetivo desse projeto é
fazer  com  que  a  pobreza  menstrual  não  exista  no  município.  VEREADOR  JAIR  PAULO
SAUTHIER: Relata que nos dias 25 e 26 de setembro, ocorreu o Festival de Voo Livre no Morro
do Diabo idealizado pelo Prefeito Kirch e organizado pela equipe da Secretaria de Esporte. Informa
que nesse encontro estiveram presentes mais de quarenta pilotos de várias regiões do Estado. Nesse
festival houve uma parceria com o município de São Vendelino, pois o pouso dos pilotos aconteceu
lá. Relata que esse festival está no calendário do Município, ou seja, no próximo ano acontecerá
novamente. O Secretário Christian pretende tornar o evento maior e mais estruturado para todos os
pilotos e espectadores. Parabeniza a todos que estiveram trabalhando para que esse evento fosse
realizado com sucesso.  VEREADORA MARIA ROSALIA F. COUSSEAU: Explana que foram
enviadas 2.900 notificações para moradores proprietários de terrenos baldios solicitando a limpeza.
Fala que quando o Executivo enviou essas notificações esqueceram de mencionar que as pessoas
que  estavam com os  terrenos  limpos  poderiam desconsiderar  a  notificação.  Esse  esquecimento
gerou constrangimento e  revolta  nos  munícipes.  Sugere  que no próximo ano essas  notificações
sejam  feitas  no  carnê  do  IPTU.  Menciona  que  o  Executivo  entrou  em  contato  com  o  MAB
questionando se ainda existia o serviço de arrecadação de óculos e para informar sobre o projeto do
Banco de Óculos que foi  vetado. Relata  que o MAB está  aberto para receber qualquer tipo de
situação, porém o projeto precisa ser modificado para que consigam comportar o mesmo já que esse
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é um serviço do SUS. Parabeniza a Escola São Roque pelos 35 anos, a Escola Carlos Barbosa pelos
85 anos e o Colégio Santa Rosa pelos 100 anos. Ressalta a importância de falar sobre a educação.
Informa que, atualmente, a Vice-Prefeita está cuidando do setor da Educação temporariamente, pois
há necessidade de colocar um Secretário no local. Pede que escolham com sabedoria o responsável
pela Educação pois é uma área do município que não está  boa como antes. Menciona que além das
denúncias  dos  pais  da  Escola  Leonel  Brizola  também houveram denúncias  de  outras  escolas  a
respeito do descarte de comidas vencidas. Diz que escolas particulares doaram comidas para as
escolas que fizeram esse descarte. Acredita que os profissionais da merenda escolar precisam ser
qualificados. Ressalta que durante a pandemia e pós-pandemia é preciso qualificar e dar estrutura
para os profissionais. Diz que a Secretaria da Educação precisa parar de trocar a gestão de escolas
para que os pais e alunos consigam se acostumar. Relata que houveram casos de salas com mais de
vinte  alunos  e  isso  não  pode  acontecer  durante  a  pandemia.  Aparte  Vereadora  Regiane  C.
Casagrande: Relata que teve acesso ao cardápio da Escola Elisa Tramontina e que algumas pessoas
sugeriram que esse cardápio  fosse levado para a  Secretaria  de Educação implantar  nas  escolas
municipais. Ressalta a importância da organização da merenda nas escolas de turno integral. Aparte
Vereadora Lucilene Marchi: Esclarece que o projeto referente ao banco de óculos não foi vetado,
mas sim retirado da pauta para que fossem feitas algumas modificações. Diz que esse projeto só
seria da área da Saúde se tratasse da concessão de lentes, mas o mesmo é constitucional e pode ser
executado pela Assistência Social. Aparte Vereador Maximino F. Malabarba: Fala que todos os
anos  os  vizinhos  acabam tendo que  denunciar  os  proprietários  de  terrenos  abandonados  e  isso
também é constrangedor. Relata que os pais que reclamaram sobre a merenda escolar receberam um
cartão informando o cardápio da semana. Aparte Vereador Jair Paulo Sauthier: Informa que o
fornecedor da merenda escolar foi trocado por uma empresa que tem condição de entregar no prazo
certo. Fala que em relação as salas com mais de vinte alunos, é preciso se preocupar com coisas
maiores  que o mencionado pela  colega,  para que consigam progredir.  VEREADORA MARIA
ROSALIA F. COUSSEAU: Diz que salas lotadas não importam enquanto não for o seu filho no
lugar, mas fala que respeita a opinião do vereador. Comenta que muitas medidas importantes estão
sendo  tomadas  na  área  da  educação.  VEREADOR ADAIR ZILIO:  Fala  sobre  o  atleta  Allan
Paloschi que já esteve na Casa recebendo uma Moção de Louvor por ser Vice-Campeão Mundial de
Bochas. Diz que, atualmente, o mesmo é atleta da Associação Braço Forte e conquistou o 5° lugar
em um Campeonato Estadual de Bocha que ocorreu nos dias 18 e 19 de setembro na cidade de
Veranópolis, concorrendo com 92 atletas do estado. Parabeniza o atleta pelo esforço. Cita a Moção
n° 16/2021, comentando que no ano de 1991 a Ferrari Alimentos iniciava as suas atividades na Feira
do  Produtor  de  Carlos  Barbosa  comercializando  pequenas  quantidades  de  seus  produtos
industrializados na linha de embutidos e queijos, com produção de sua própria matéria-prima. A
empresa, fundada por Jair  Ferrari,  produz queijo colonial,  queijo prato,  queijo parmesão, ricota,
salame,  linguiça,  lombo  suíno,  torresmo,  banha  e  outros  produtos  que  ainda  estão  sendo
desenvolvidos. Fala que a empresa, durante 30 anos de serviço, passou por diversas dificuldades até
chegarem onde estão, participando de várias feiras estaduais e nacionais e distribuindo produtos nos
mercados de diversos municípios. Comenta que, recentemente, a empresa encarou o novo desafio de
abrir um ponto de vendas direcionado ao turismo e ao público em geral na cidade de Garibaldi.
Ressalta que a Ferrari Alimentos produz a sua própria matéria-prima, por isso possuem o controle
de qualidade dos produtos. Com muito trabalho e dedicação essa empresa já foi reconhecida várias
vezes em concursos, principalmente na Expointer. Explana que na Expointer, em 2019 e 2021, a
empresa  obteve,  o  1º  lugar  na  categoria  Queijo  Colonial  e  o  3º  lugar  na  categoria  Salame.
Parabeniza  a  empresa  por  estarem  conseguindo  manter  suas  metas.  Conta,  que  no  Concurso
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Estadual, obtiveram o 2º lugar na categoria Queijo Parmesão, 3º lugar no Queijo Prato e 2° lugar no
Queijo Colonial. Parabeniza as demais agroindústrias do município que são referências a nível de
região e estado e que ajudam no desenvolvimento de Carlos Barbosa. Felicita o Município pelos
seus 62 anos de existência.  Agradece pela Emenda Parlamentar de R$ 550.000,00 do Deputado
Afonso Hamm. Explana que R$ 100.000,00 será destinado para a agricultura, R$ 200.000,00 vai
para  asfaltamento  de estrada  da comunidade do Cinco Alto  e  R$ 250.000,00 será investido no
asfaltamento da rua 21 de Abril. Fala que já havia feito uma indicação referente a verba que será
investida na comunidade do Cinco Alto. Aparte Vereador Cleber Cohsul: Fala que parabenizaram
a Granja Cichelero e a Ferrari  Alimentos, mas existem também diversos sócios da Cooperativa
Santa Clara que ganharam prêmios na Expointer. Ressalta que precisam fortalecer as visitas nas
agroindústrias do município para que elas continuem dando um bom retorno para a cidade. Ressalta
a importância do Município receber verbas dos Deputados. Aparte Vereadora Maria Rosalia F.
Cousseau: Fala que o atleta Allan Paloschi é um orgulho para o município. Comenta que todos os
agricultores que participaram da Expointer são um orgulho para a cidade e fazem grande diferença
para todos que moram em Carlos Barbosa. Diz que as verbas de parlamentares são de extrema
importância  para  os  munícipes.  Parabeniza  os  vereadores  pela  aquisição  desse  valor. Aparte
Vereador Valmor da Rocha: Fala  que  foi  a  Brasília  pedir  verbas  para  os  diversos  setores  do
Município e espera um retorno até o mês de janeiro. Comenta que, em uma das visitas que fez no
interior com a vereadora Ariane e o vereador Jair, conheceu o atleta Allan Paloschi. Parabeniza o
mesmo por tudo o que tem feito.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Diz que é importante escolher
deputados que fazem leis que beneficiam o povo. VEREADOR LUCIANO BARONI: Parabeniza
as estudantes da Escola Elisa Tramontina pelo projeto acerca da pobreza menstrual. Menciona a
visita da Prefeita do Município de São Vendelino, do vereador Régis e de algumas representantes da
comunidade da Linha Neis, no dia 23 de setembro. Relata que essa comunidade está passando por
dificuldades há algum tempo relacionadas a questão dos limites territoriais entre a Linha Neis e a
Linha Santa Clara.  Informa que um abaixo-assinado foi feito com cerca de 100 assinaturas e a
Prefeita relatou que 90% da população implora para que essa divisão seja refeita. Explana que quase
todos os moradores da Linha Neis recebem água encanada da Prefeitura de São Vendelino, o ônibus
que faz o transporte das crianças para a escola é de São Vendelino e o asfalto que existe nessa
comunidade  foi  feita  pela  Prefeitura  de  São  Vendelino.  Diz  que  não  faz  sentido  nenhum essa
comunidade ser atendida por Carlos Barbosa porque ela fica mais próxima de São Vendelino. Relata
que os moradores dessa comunidade não podem ser atendidos pelo posto de São Vendelino por
estarem cadastrados em Carlos Barbosa e isso dificulta muito porque essa comunidade fica há 16
quilômetros do município. Pede que o Poder Executivo resolva essa situação de forma justa para
todos os moradores. Comenta que, no dia 28 de setembro, a Assembleia Legislativa votará o Projeto
de Lei Complementar n° 143/2020 que trata da criação dos Bombeiros Voluntários. Pede que todos
os vereadores entrem em contato com os Deputados para que essa aprovação seja feita. Fala sobre o
Projeto de Lei n° 78/2021 que condiz com a reforma do Código Tributário. Cita que em breve irão
votar no Projeto de Lei n° 79/2021 referente a LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias). Cita situação
de acúmulo de lixo no bairro Vila Nova. Fala que o Prefeito tem a oportunidade de criar a taxa de
lixo  no  município.  Diz  que  a  Constituição  Federal  prevê  a  taxa  de  lixo,  assim  como,  a
Jurisprudência, Súmula vinculante e a Lei do Novo Marco de Saneamento, que obriga a realização
dessas  cobranças  até  o  mês  de  julho.  Diz  que  essa  cobrança  estabelece  justiça  social  aos  que
consumem muito e aos que consumem pouco porque até certo limite não vai ser cobrado. Ressalta
que precisa haver responsabilidade social na cidade.  Aparte Vereador Maximino F. Malabarba:
Comenta a proposta realizada pela comunidade da Linha Neis e de São Vendelino. Diz que a rede de
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água  da  comunidade  da  Linha  Neis  é  de  São  Vendelino.  Comenta  que  é  importante  para  os
moradores dessa comunidade que aconteça essa divisão porque é em São Vendelino que eles tem
recebido  Educação  e  Saúde. Aparte  Vereador  Cleber  Cohsul: Comenta  que  já  aconteceram
reuniões a respeito da situação do Forromeco com o Prefeito, que explicou que essa situação será
complicada  porque  vão  acontecer  mudanças  no  marco  sendo  preciso  alterar  todo  o  mapa  do
município,  passar  o  projeto  para  a  Assembleia  dos  Deputados  e  mexer  em  algum  imposto.
VEREADOR LUCIANO BARONI: Comenta a importância dessa demarcação e afirma que antes
de ser encaminhada para a Assembleia dos Deputados, deve passar pelas Câmaras de Vereadores
para análise. Aparte Vereadora Regiane C. Casagrande: Comenta que a maioria da população da
comunidade quer que essa divisão seja feita. Fala que a taxa de lixo deve ser cobrada, mesmo que
muitos não gostem, porque está prevista em Lei. Explana que o Município paga R$ 200.000,00 por
mês em multas. Aparte Vereador Enio Grolli: Fala que os moradores dessa comunidade querem
legalizar a questão, pois educação, saúde e água são disponibilizadas por São Vendelino. Ressalta
que se essa questão não for decidida a Prefeita de São Vendelino irá cortar a água dos moradores
para que o Prefeito Kirch implante poços artesianos e canos para os moradores do local. Enfatiza
que isso não seria justo para esses munícipes. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Fala que se
esses  moradores  querem  e  são  beneficiados  por  São  Vendelino,  suas  solicitações  devem  ser
atendidas.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Ressalta que é importante que os moradores que
não querem essa divisão procurem os vereadores com argumentos para que consigam tomar alguma
decisão.  Enfatiza  que  o  Poder  Legislativo  dará  atenção  a  todos  os  moradores.  VEREADOR
CLEBER  COHSUL: Diz  que  vai  fazer  alguns  questionamentos  referentes  ao  contrato  do
recolhimento de lixo das administrações passadas. Explana que o último contrato licitado foi no mês
de outubro do ano de 2014 tendo início no dia 01 de fevereiro de 2014 e término no dia 26 de maio
de 2020. Esse contrato sofreu treze aditivos de prazos e valores. Fala que os aditivos de prazos
somaram 6 anos, 3 meses e 25 dias e conforme o art. n° 57 e Inciso II da Lei n° 8.666/1993 é
determinado que um contrato só pode ser prorrogado por até sessenta meses ou cinco anos, ou seja,
o contrato só poderia ter sido válido até a data de 1º de fevereiro de 2019. Explana que após isso
foram  realizadas  contratações  no  formato  de  dispensa,  sem  processo  licitatório,  por  meio  do
Contrato n° 34/2020, tendo início da vigência no dia 1º de fevereiro de 2020 e término dia 31 de
julho de 2020. O Contrato Emergencial n° 34/2020 sofreu um aditivo com o prazo de 3 meses, o
que não é admitido para esse tipo de contrato, por isso deveria ter sido realizado um novo contrato
através de um processo licitatório. Ressalta que foi realizada uma nova contratação na dispensa por
meio do Contrato n° 162/2020 que teve vigência no dia 1º de novembro de 2020 e término no dia 30
de abril  de 2021 totalizando 180 dias.  Explana que no dia 2 de outubro de 2018, por meio da
Portaria n° 681/2018, foram designados cinco integrantes para compôr a Comissão para Elaboração
do Processo Licitatório da Coleta de Lixo do Município. Fala que, durante dois anos e dois meses e
com a comissão criada a antiga administração não conseguiu lançar uma nova licitação. Diz que
quando tudo poderia se encaminhar para a contratação definitiva, o assessor jurídico, no dia 4 de
dezembro de 2020, emitiu um parecer anulando o Edital de Concorrência n° 011/2020 e adotando
um  novo  Termo  de  Referência  para  um  novo  processo  licitatório.  Questiona  como  a  antiga
administração realizou  um aditivo  superior  há  cinco  anos  ao  Contrato  n°  10/2014 se  a  Lei  n°
8.666/1993 determina que o contrato só pode ser aditivado, no máximo, por cinco anos. Questiona
como  a  antiga  administração  realizou  o  aditivo  com  o  prazo  de  três  meses  em  um  contrato
emergencial que tem somente seis meses de validade. Pergunta porque levou mais de dois anos,
conforme a portaria criada no dia 2 de outubro de 2018, para lançar um processo licitatório e mesmo
assim não foi feito. Questiona porque o assessor jurídico, com menos de 30 dias da transição do
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governo, emitiu um parecer anulando o processo licitatório. Informa que foram aditivados mais 180
dias e o processo licitatório já está quase todo pronto para o recolhimento do lixo. Fala que vão ser
licitadas mais 120 gavetas para o Cemitério Municipal com o investimento de R$ 370.000,00. Diz
que estão sendo feitos protocolos para aquisição de máquinas pesadas, como escavadeira hidráulica
e trator de esteira.  Relata que a bancada do PP está fazendo diversas reuniões como Secretário
Danilo e o Prefeito Kirch para que nos próximos meses já existam horas-máquina para máquinas
grandes e modernas. Explana que, no dia 28 de setembro, vão ser feitos os reparos nas ruas do
município para fechamento das valas e conserto das ruas Prefeito José Chies, Buarque de Macedo,
Nossa Senhora do Caravaggio e entre outras. Diz que na próxima sessão apresentará um pedido de
informações.  Aparte Vereador Luciano Baroni: Diz que a Mesa Diretora assinou um Pedido de
Informação  com  relação  a  um  tema  semelhante.  Acredita  que  todas  essas  questões  vão  ser
esclarecidas. Fala que o serviço de recolhimento de lixo na cidade é extremamente eficaz. Ressalta a
importância  do vereador  trazer  esse assunto para a  Casa.  Acredita  que se foram feitas diversas
alterações é porque existiam motivos importantes. Diz que a qualidade do serviço de recolha de lixo
precisa  ser  mantidas  pela  atual  administração.  VEREADOR  CLEBER  COHSUL:  Concorda
dizendo que o serviço de coleta de lixo da cidade é eficaz e complementa dizendo que ele pode
melhorar ainda mais. Diz que, no momento, não é viável fazer o recolhimento de lixo durante a
noite porque os custos seriam altos. Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Fala que é
importante que se faça um pedido de informações relacionado a esse assunto para que todas essas
questões sejam esclarecidas. Enfatiza que o recolhimento de lixo da cidade é um exemplo para
muitos municípios. Diz que se o contrato foi renovado diversas vezes é porque a empresa presta o
melhor serviço. Aparte Vereador Adair Zilio: Fala sobre a importância de levantar esse assunto na
Casa. Diz que precisam de esclarecimentos relacionados a esse assunto. VEREADOR CLEBER
COHSUL: Acredita que os profissionais da Prefeitura vão trazer esclarecimentos referentes a esse
assunto. Ressalta que não concorda com tantos aditivos em um contrato. Acredita que as rotas dos
caminhões  de  lixo  vão  ser  aumentadas  e  melhoradas.  Ordem do Dia: Emenda nº  04/2021  –
Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 75/2021. (Esta proposição será discutida e votada
junto ao PL nº 75/2021).  Projeto de Lei nº 78/2021 – Altera, revoga e acrescenta dispositivos na
Lei Municipal nº 2.310, de 16 de dezembro de 2009 – Código Tributário Municipal, acrescenta
dispositivos na Lei Municipal nº 3.460, de 26 de outubro de 2017 – Código Municipal de Meio
Ambiente e  dá outras providências. Aprovado por  unanimidade.  Projeto de Lei  nº 79/2021 –
Dispõe  sobre  as  diretrizes  orçamentárias  para  o  exercício  financeiro  de  2022. Baixa  para  as
comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário.  Projeto  de  Lei  nº
80/2021 – Dispõe sobre o regime de Previdência Complementar – DPC no âmbito do Município de
Carlos  Barbosa  e  dá  outras  providências. Baixa  para  as  comissões  de  Justiça  e  Redação  e
Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 81/2021 – Autoriza o Poder Executivo a
contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse público, por prazo
determinado 01 (um) Professor de Anos Iniciais. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação,
Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura. Projeto de Lei nº 82/2021 – Altera
o anexo único da Lei Municipal nº 3.816, de 10 de novembro de 2020 – Calendário de Eventos do
Município para o ano de 2021 – Natal no Caminho das Estrelas. Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 83/2021 – Institui o
Programa “Adote Barbosa”, com o objetivo de fomentar a adoção de bens públicos de uso comum
por  pessoas  físicas  e  jurídicas  no  Município  de  Carlos  Barbosa. Baixa para as  Comissões  de
Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 84/2021 – Altera a
Lei Municipal nº 2.838, de 20 de dezembro de 2012, que dispõe sobre o registro do Patrimônio
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Imaterial do Município de Carlos Barbosa. Baixa para as Comissões de Justiça e Educação e
Cultura.  Moção nº 16/2021 – Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo
Sauthier e Valmor da Rocha. Parabenizar a Ferrari Alimentos pelos prêmios conquistados na 44ª
Edição da Expointer. Aprovada por unanimidade. Requerimento nº 15/2021 – Vereadora Lucilene
Marchi.  Licença  particular.  Aprovado  por  unanimidade.  Explanações  Pessoais: Vereadora
Regiane Cavalli Casagrande:  Explana que teve a oportunidade de acompanhar o espetáculo da
Orquestra  Municipal  no  CTG,  juntamente  com  o  vereador  Jair.  Parabeniza  o  Maestro  Dirceu
Andrioli e todos os integrantes da orquestra. Parabeniza o atleta barbosense Gabriel Bissolotti que
conquistou medalha de bronze no Campeonato Pan-Americano de Ciclismo. Comenta que no dia 24
de setembro esteve representando a Câmara de Vereadores e a Polícia Civil na Escola Leonel de
Moura Brizola em uma ação referente a Semana Nacional de Trânsito coordenada pelo Secretário
Leônidas.  Ressalta  que  essa  ação  contou  com a  presença  da  Polícia  Rodoviária  e  foi  bastante
proveitosa para os alunos. Fala que sugeriu ao Secretário Leônidas que no próximo ano fossem
feitas ações no centro da cidade ou em locais em que mais escolas possam ter a oportunidade de
participar.  Vereador  Cleber  Cohsul:  Parabeniza  o  Secretário  Christian  pelo  grande  evento
realizado no fim de semana no Morro do Diabo. Parabeniza os 62 anos do Município de Carlos
Barbosa.  Pede  para  que o  Secretário  Jurandir  cobre  os  responsáveis  pela  instalação e  troca  de
lâmpadas no interior para conferir os pontos em que não há lâmpadas. Agradece a Secretaria da
Agricultura pela resolução dos grandes problemas encontrados nas estradas.  Vereadora Lucilene
Marchi: Parabeniza o Município pelos 62 anos de emancipação. Comenta as diversas reclamações e
problemas encontrados no sistema online de agendamento de consultas do Posto de Saúde. Relata
que recebeu reclamações dos moradores do bairro Vila Nova referentes aos roubos de placas de
identificação e trechos intransitáveis encontrados no local. Vereadora Ariane Baldasso: Parabeniza
o Município pela programação organizada no dia 25 de setembro em comemoração aos 62 anos do
Município. Em homenagem ao falecimento do ex-prefeito Armando Gusso, comenta sobre o livro
da história do mesmo. Agradece a todos que fizeram parte da história de Carlos Barbosa. Vereador
Jair  Paulo  Sauthier:  Diz  que  esteve  no  CTG  para  assistir  ao  show  da  Orquestra  Municipal
comandada pelo Maestro Dirceu Andrioli. Parabeniza todos os integrantes da orquestra. Vereador
Adair Zilio: Sobre a revisão do traçado da divida entre Carlos Barbosa e São Vendelino, acredita
que o assunto deve ser bem discutido para que achem soluções. Em relação ao assunto tratado pelo
vereador Cleber, sobre o lixo, acredita que a Secretaria da Administração fará grandes melhorias
nessa área. Comenta que nenhum outro estado consegue o lucro de R$ 32.000.000,00 como o que o
representante do Sindiágua, Vinícius, explanou em sua tribuna. Diz que a CORSAN precisa dar
mais atenção a esse lucro para que façam grandes investimentos na cidade. Parabeniza o Município
pelos  seus 62 anos.  Vereadora Maria Rosalia F.  Cousseau:  Parabeniza o Município pelo seu
aniversário de 62 anos. Menciona a Proarte pela homenagem através da exposição da bandeira do
Município na rua Buarque de Macedo e pelo Concerto da Orquestra  Municipal  apresentado no
CTG. Parabeniza o Secretário Danilo e o Governo por estarem cuidando do interior. Fala que na
cidade faltam muitos reparos e funcionários para fazê-los.  Comenta que no dia 23 de setembro
foram comemorados 10 anos do SAMU.  Vereador Valmor da Rocha:  Relata que no dia 25 de
setembro esteve representando o Poder Legislativo no aniversário de 62 anos de Carlos Barbosa.
Ressalta que está faltando mão de obra na cidade porque diversos funcionários colocam atestados.
Diz que vai demorar um tempo até que as ruas voltem a ficar em boas condições.  O Presidente,
Luciano Baroni, encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a
ser realizada na segunda-feira, 04 de outubro, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de
Vereadores.
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